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决胜中考2019物理分类命题解密

专题三  图表信息题（原卷）
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图表信息类试题特点：

1.图表信息题就是以图像、铭牌和数据表格为试题信息源，围绕题目素材而精心设计的题型。

2.图表信息题命题内容的取材非常广泛，可以包括力、热、电、光等知识，并不局限于教材或教科书，有的取材于教材，有的取材于生活中的常见现象或常用电器，有的涉及于日常电路。试题的形式呈现出较强的综合性、复杂性和探究性。

3.试题是对学生能力的综合考查。主要涉及实验设计能力，数据读取、分析与处理能力，图像的识别与分析能力，运用数学工具的能力，以及灵活运用一些物理概念、规律与原理解决简单问题的能力。

4.图表信息题型特点：图表、图像或数据表格一般都含有题目需求的信息，问题成立的条件，问题产生和存在必备的数据等。图表信息题可分为图像类、表格类和仪器设备铭牌类等。
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一、解题思路

1.仔细阅读、全面读取信息

仔细阅读、认真观察、全面观察图表信息，不轻易放过对解题有用的信息，解题过程要尽可能利用图表给出的信息、数据，给解题提供所需的条件。

2.充分利用图表信息

图像、图表分析题也可称为数形结合试题，即将已知条件或信息、变化过程中的某些量的变化或数据等以曲线、直线、表格、图像等形式来表示的习题。这类题目具有形象直观、简明清晰、知识面广、综合性强等特点，要求学生树立全面的、联系的、开放的观点，并能从图像、图表中提取解决问题的有用信息，可以很好的考查学生观察、想象、分析、综合应用知识的能力。

二、解题方法

1.图像类

图像题是能力要求较高的一种题型。要求学生不仅能正确理解图像含义，而且能用物理学语言准确描述图像。通过分析图象，从中找到物理规律，同时可以考查学生将图像转换成文字，或把文字转换成图像的能力，乃至图像间相互转换的能力。这类题能全面考查学生综合素质，有较好的区分度，所以一直是中考命题的重点和热点。

图像题的类型很多，有坐标识别型、单一曲线型、多重曲线型等。重要的是要能够通过数据、曲线、物理量把握图像特征，找出已知和未知间的联系。无论怎么复杂，关键是数形结合，数就是图像中的点—起点、转折点和终点；形就是曲线特征、坐标含义。

2.表格类

这是一类把许多物理数据及其他资料用表格形式进行统计，呈现给考生的一类考题。表格一般有横向内容和纵向内容，纵横交叉处就是对应的数据或其他资料。有效信息就在其中。解题思路可分为三步：第一步：弄清表格设置的目的；行和列各有哪些内容（包括单位、说明）；行、列各有什么规律。第二步：理解表格的行、列含义。表格有陈列类、比较类等，目的是把文字叙述变成表格形式，简单明了，其中表达的信息也是一目了然。第三步：挖掘表格隐含信息，联系物理知识进行分析、比较和推理，弄清表格告诉什么，题目要回答什么。

3.铭牌类

仪器设备、电器设备的铭牌显示的是设备的工作状态、工作环境和工作过程，给使用者提供了较为全面的信息。设备的铭牌上主要标注的内容有：设备的额定值（电压、功率、电流，压力、压强、机械效率、速度等），工作环境，工作过程和使用注意事项。从铭牌给出的数据可以很好的了解此设备在工作过程中有关物理量或可以从铭牌中求出所需要的物理量，这就是题干的主要内容。解答时一定要把铭牌给出的数据看清，弄懂。

铭牌类信息题主要是计算型试题，是物理中考的主要内容，在中考试卷中占有很大比例。计算题以考查学生综合应用所学知识分析问题和解决问题的能力为主，它既能反映学生对基本知识的理解掌握水平，同时又能体现学生在综合应用所学知识分析和解决问题过程中的情感、态度与价值观。解答计算题应该首先明确它的特点，避免盲目和无从下手的尴尬，同时明确题目涉及的物理现象和物理知识，明确要解决的问题是什么，找准关系，有的放矢的按要求进行合理的计算。

铭牌类计算题常以填空题、选择题和大型计算题出现。尤其是大型计算题，在中考中属于压轴题；大型计算题是考查学生分析问题、解决问题和计算能力的题型，要求较高，分值较高，并要求有计算过程和步骤，每一步骤都有相应分值。计算题在中考题中常被列为压轴题目。
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一、表格类

【典例1】（2018·安顺）小明同学在测定液体密度的实验中，没有把容器的质量测出来，而是多次测出容器和液体的总质量，并记录在下表中。根据表中的数据求得液体的密度是______[image: image4.png]


，容器的质量是______g。
	实验次数
	1
	2
	3
	4

	液体体积[image: image5.png]V/em®




	15
	22
	50
	80

	液体和容器的总质量[image: image6.png]m/g




	67
	72.6
	95
	119


【解析】本题考查利用方程组求液体密度和容器质量的计算，关键是根据所给条件列出方程组求出液体密度和容器质量。用方程组解决问题是我们解题过程中常用的解题方法，一定要学会。任取两次，液体的密度与第一次测出的液体体积的乘积是第一次测出的液体的质量，加上容器的质量就等于第一次测出的液体和容器的总质量，液体的密度与第三次测出的液体体积的乘积是第三次测出的液体的质量，加上容器的质量就等于第三次测出的液体和容器的总质量，根据两个等式列出方程组求出液体密度和容器质量。

解：由题意得：
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二式联立可得：
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所以液体密度为：
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代入（1）式可得：
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故答案为：0.8；55。
二、图形与图像类

【典例2】（2018·娄底）甲图是灯泡L和定值电阻R的I-U图象，将L和R先后以乙图和丙图两种方式连在同电源上，若乙图中UL:UR=m，丙图中，IL：IR=n,则下述正确的是（  ）。

[image: image12.png]f@ﬂ =





A. m=n    B. m>n    C. m<n    D. mn=1

【解析】已知在图乙中，灯泡与电阻串联，U1：U2＝m，在图丙中，灯泡与电阻并联，I1：I2＝n；分别根据串联电路的电压规律和并联电路的电压规律求得两电阻之比，然后即可得出结论。

解答：在图乙中，灯泡与电阻串联，电路中的电流相同，由欧姆定律I＝[image: image13.png]


可得：[image: image14.png]Uy Rz Rz

U, R R



，已知U1:U2＝m，则[image: image15.png]


＝m；

由图丙可知：灯泡与电阻并联，则各支路两端的电压相同，由欧姆定律I＝[image: image16.png]


可得：[image: image17.png]


，已知I1:I2＝n，则[image: image18.png]Rim



＝n,所以,[image: image19.png]


；

由于并联时灯泡两端的电压比串联时的大;由图象甲可知,RL乙小于RL丙，所以[image: image20.png]


 <[image: image21.png]


,即m<[image: image22.png]


；所以mn<1。

故选D。

三、设备铭牌类

【典例3】（2018·东营）多功能养生壶具有精细烹饪、营养量化等功能，深受市场认可和欢迎。图乙是某品牌养生壶简化电路图。（ρ水=1×103kg/m3，c水=4.2×103J/（kg℃），g=10N/kg）

（1）开关S1、S2处于什么状态，养生壶为高温档，说明判断依据；

（2）求R1的阻值；

	项目
	参数

	电源电压（V）
	220

	低温档功率（W）
	275

	中温档功率（W）
	550

	高温档功率（W）
	1100

	容积（L）
	1


（3）养生壶处于低温档工作时，求电路中的电流大小；

（4）在标准大气压下，使用高温档将初温是12℃的一壶水烧开，若养生壶高温档加热效率为80%，求水吸收的热量和烧开一壶水需要的时间。

[image: image23.png]20v





【解析】（1）由图知，当开关S1闭合，S2接B时，电阻R1、R2并联，电路中的总电阻最小，由P=[image: image24.jpg]


可知，总功率最大，所以此状态为高温档；

（2）由图知，当开关S1断开，S2接A时，电阻R1、R2串联，电路中的总电阻最大，由P=[image: image25.jpg]


可知，总功率最小，此时为低温档；当S2断开，S1闭合时，只有电阻R1接入电路，养生壶处于中温档。

由P=UI得，正常工作时通过R1的电流为：I1=[image: image26.jpg]


=[image: image27.jpg]50W
220V




=2.5A，

由I=[image: image28.jpg]


得，R1的阻值：R1=[image: image29.jpg]


=[image: image30.jpg]220V




=88Ω；

（3）由P=UI得，养生壶在低温档工作时电路中的电流为：I低=[image: image31.jpg]


=[image: image32.jpg]2750
220V




=1.25A，

（4）由ρ=[image: image33.jpg]


可得，水的质量：m=ρV=1×103kg/m3×1×10﹣3m3=1kg，

水吸收的热量：Q吸=cm（t﹣t0）=4.2×103J/（kg℃）×1kg×（100℃﹣12℃）=3.696×105J，

由η=[image: image34.jpg]


和W=Pt得，烧开一壶水需要的时间为：t=[image: image35.jpg]


=[image: image36.jpg]


=[image: image37.jpg]3.696x10°]
TL00WX 30%




=420s。

联，电

答案：（1）当开关S1闭合，S2接B时为高温档；（2）R1的阻值为88Ω；（3）电路电流为1.25A；（4）烧开一壶水需要的时间为420s。

[image: image38.jpg]



一、表格类

1.（2018•聊城）如图甲是探究“影响滑动摩擦力大小的因素”的实验装置，实验所用的长木板，一面比较光滑，另一面比较粗糙。同学们根据猜想进行了实验，得出数据如下表所示：

[image: image39.png]



	实验序号
	长木板表面
	木板放置方式
	拉动木块的个数
	弹簧测力计实数/N

	①
	较粗糙
	平放
	1
	1.5

	②
	较粗糙
	平放
	2
	3.0

	③
	较光滑
	平放
	2
	1.6

	④
	较光滑
	竖放
	2
	1.6


（1）实验时，用弹簧测力计水平拉动木块，使它沿长木板做匀速直线运动，根据　    　的知识可知，弹簧测力计的示数与滑动摩擦力的大小相等。

（2）由实验序号　   　可以探究滑动摩擦力的大小是否和接触面所受的压力有关。

（3）由实验序号②③可得到的结论是：滑动摩擦力的大小和接触面的　      　有关。

（4）同学们在老师的指导下对实验装置进行改进，用如图乙所示的方式测量滑动摩擦力发现效果更好。图乙实验中　     　（选填“一定”或“不一定”）要匀速拉动长木板。

（5）根据你在本实验中的收获，请写出一种避免汽车在冰雪路面上行驶时出现打滑现象的具体做法：　                                                                                　。

2.（2018•聊城）在“探究电流与电压的关系”的实验中，

（1）请在方框中画出能够改变定值电阻的电压、并可以同时测量电压和电流的电路图；

[image: image40.png]



（2）通过实验记录电流表、电压表的示数如下表所示；

R=10Ω

	实验序号
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	电压U/V
	2.0
	2.2
	2.4
	2.6
	2.8
	3.0

	电流I/A
	0.20
	0.22
	0.24
	0.26
	1.40
	0.30


对表中数据进行分析，你认为错误的数据是实验序号　 　，排除错误数据，可归纳得出的结论是　                                      　。

（3）如果想用此电路继续探究“电流与电阻的关系”，每次更换电阻后，可以通过调节　      　，使电阻两端的电压不变。实验得出的结论是　                                             　。

3.（2018•泰安）某物理兴趣小组设计了一个压力报警装置，工作原理如图所示。ABO为一水平杠杆，OA长120cm，O为支点，AB：OB=5：1；已知报警器R0的阻值恒为10Ω，压力传感器R固定放置，R的阻值随所受压力F变化的关系如表所示。闭合开关S，水平踏板空载时，电压表的示数为2V；当水平踏板所受压力增大，电压表示数达到5V时，报警器R0开始发出报警信号。踏板、压杆和杠杆的质量均忽略不计。求：

	F/N
	0
	5
	10
	15
	20
	25
	30
	…

	R/Ω
	45
	34
	24
	18
	14
	12
	10
	…


（1）电源电压为多少？

（2）当报警器开始报警时，踏板设定的最大压力值为多少？

（3）若电源电压变为14V，为保证报警器仍在踏板原设定的最大压力值时报警，应在杠杆上水平调节踏板触点B的位置。试计算说明触点B应向哪个方向移动多少厘米？

[image: image41.png]



4.（2018·襄阳）张军在做“比较不同物质吸热的情况”实验时，使用相同的电加热器给水和煤油加热，得到如下数据：

（1）本实验中，物质吸收热量的多少是通过比较　     　来反映。

（2）分析1、3号烧杯的实验记录，可以得出的初步结论是：　     　，在质量相等、升高的温度相同时，吸收的热量不同。

（3）分析1、2号烧杯的实验记录，可以得出的初步结论是：同种物质升高相同温度时，吸收热量的多少与物质的　     　有关。

	烧杯号
	物质
	质量m/g
	初温t1/℃
	末温t2/℃
	加热时间t/min

	1
	水
	300
	20
	30
	12.3

	2
	水
	150
	20
	30
	6.2

	3
	煤油
	300
	20
	30
	6.1

	4
	煤油
	300
	20
	25
	3.1


5.（2018·常德）某学习小组想要探究相同体积导电溶液的电阻与长度的关系，他们选取了一根乳胶管，甲面灌满了某导电溶液，两端用粗铜丝塞住管口，形成一段封闭的液柱，进行了如下实验。

[image: image42.png]



（1）用伏安法测该导电溶液的电阻，使用的器材为电压是12V的电源，电流表A，电压表V，滑动变阻器R，开关，导线等。该小组己经完成部分导线的连接，请你在图甲中将电路连接完整。

（2）当乳胶管为原长20.0cm时，接通电路后，电压表的示数为8V，电流表的示数如图乙所示，则此时液柱电阻为　   　Ω。

（3）某同学握住乳胶管的两端把它均匀拉长，保证导电浴液始终充满乳胶管，且与粗铜丝接触良好。下表中的数据是多次实验中测得的导电溶液液柱长度L，和用测得的电压和电流数据计算出的电阻R。

	实验次数
	1
	2
	3
	4
	5

	长度L（cm）
	25.0
	30.0
	35.0
	40.0
	45.0

	电阻R（Ω）
	62.5
	90.1
	123.0
	160.0
	202.5


为了研究导电溶液柱的电阻R与长度L的关系，该小组用纵坐标表示电阻R，作出了如图丙所示的图象，你认为横坐标表示的是　   　。

6.（2018·江西）2018年，江西省将全面实现义乌教育均衡发展，其中有一项督导工作就是检查实验报告。以下是小璟同学做“测量小车的平均速度”时的实验报告（摘要）。请你将其报告中的问题补充完整。

【实验目的】测量小车的平均速度

【实验原理】　              　
【实验器材】小车、　     　、　    　、斜面、金属挡板、长方体木块

【实验装置】如图所示

【实验数据】如表所示

	测量的物理量
	AB段
	BC段
	AC段

	路程s/cm
	45
	56
	101

	时间t/s
	3.0
	2.8
	5.8

	平均速度v/（cms﹣2）
	
	
	17.4


【实验分析】

（1）小车全程是做　     　运动。（选填“匀速”或“变速”）；

（2）实验时，为了使小车在斜面上运动的时间长些，应　 　斜面的坡度。（选填“增大”或“减小”）。
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2、 图形与图像类

1.（2018·衡阳）在”观察水的沸腾”实验中，当水温升到89℃时，小华开始计时，每隔lmin记录一次水的温度，然后，小华根据实验数据绘制了如图所示的温度随时间变化的图像，下列说法正确的是（  ）。

[image: image44.png]



A. 此时的气压高于标准气压；

B. 水从89℃加热到刚开始沸腾所需时间为4min；

C. 通过图像可知，水沸腾时温度保持不变；

D. 水沸时气泡上升的情况如图乙所示
2.（2018·娄底）小明在实验室探究冰熔化和水沸腾时温度的变化特点，根据测量结果画出相关图像，如图甲所示:
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（1）要完成这两个实验，都需要的测量仪器是钟表和____________；

（2）水沸腾时温度计示数如图乙所示，该示数是________________段所对应的温度值(选填"BC"和"EF")；

（3）如图甲所示，BC段该物质的状态为_________________；

（4）AB段与CD段的倾斜程度不同，这是因为___________________________。
3.（2018·北京）为了比较铜和铝的导热性能，小军选取了粗细均匀、横截面积、长度均相同的U形铜棒和铝棒进行实验。小军认为导热性能无法直接测量，他首先将问题转化为研究可直接测量量之间的关系，并类比所学知识定义了一个物理量k，来衡量物质的导热性能。在此基础上，进行实验并成功比较出哪种材料导热性能更好。小军的实验装置示意图如图甲所示。他将铜棒的一端放入烧杯内持续沸腾的水中，铜棒的另一端放入试管内25℃的冷水中，每隔50s测量一次试管内水的温度并记录，依据实验数据绘制了图乙中的图象①。换成U形铝棒后，小军按照同样的实验方法，在相同的实验条件下，每隔50s测量一次试管内水的温度并记录，依据实验数据绘制了图乙中的图象②。
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根据以上信息，回答下列问题：

（1）在这个实验中，用来衡量导热性能的物理量k是用　　　　　　表示的。（选填选项前的字母，只有一个选项正确）；

A．时间      B．温度     C．温度的变化量    D．单位时间内温度的变化量

（2）可推断出此实验中　　　　　　的导热性能更好．（选填“铜棒”或“铝棒”）。

4.（2018•白银）某实验小组的同学通过图甲所示的电路进行实验探究。
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（1）断开开关S3，闭合开关S1和S2，移动滑动阻器滑片P，发现电压表始终无示数，电流表有示数，其原因可能是　   　（填符号）；

A．滑动变阻器断路  B．R断路    C．R短路

（2）故障排除后断开开关S3，闭合开S1和S2，通过调节滑动变阻器，读出多组相应的电压表和电流表的示数。甲同学根据测量数据绘成如图乙所示图象。由图象可知定值电阻R=　   　Ω；

（3）乙同学根据测量数据分别计算出多个R的阻值并取平均值，其目的是为了　   　；

（4）断开开关S2，闭合开关S1和S3，通过多次调节滑动变阻器，测量灯L的电压和电流，根据测量数据绘成如图丙所示的图象。若灯L的额定电压为2.0V，则它的额定功率为　   　W。

（5）由图丙可看出灯丝的U﹣I图象不是一条直线，原因是　   　。

5.（2018·北部湾）甲、乙两种物体的质量和体积的关系图象如图所示，则甲、乙两物体的密度之比是（　　）。
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A．8：1 
B．4：3
   C．4：1
 D．2：1

6.（2018·钦州）如图是酒精沸腾时温度随时间变化的图象，下列说法正确的是（　　）。
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A．酒精的沸腾属于液化现象；B．酒精在沸腾过程中温度不变；

C．酒精沸腾过程中要放热；  D．酒精在任何情况下的沸点都是78℃

7.（2018·遵义）如图甲所示，R2为电阻箱调节R2时电流表示数I随之变化。如图乙所示是电阻箱阻值R2与电流表示数的倒数
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的图象。则定值电阻R1与电源电压U的大小分别为（  ）。
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A．5Ω  30V
  B．5Ω  2.5V
  C．10Ω  20V  
D．10Ω  10V

8.（2018·襄阳）在排球比赛中，小明把排球竖直向上抛出，排球在运动中动能E随时间t变化的图象最接近的是（　　）。
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A           B             C          D

9.（2018·襄阳）电阻R1与R2的I﹣U图象如图所示。当R2上的电压为1.5V时，R2的阻值是　  　Ω；若将它们并联连接到电压为2.5V的电源上，则干路的电流是　   　A。
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10.（2018•岳阳）标有“6V、3W”的小灯泡，它的电流——电压图像如图所示，则它正常工作10s消耗的电能是     J；将它与一个10Ω的定值电阻串联在8V的电路中，则电路消耗的总功率为       W。
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11.（2018·泰州）如图是电阻A、B的I﹣U图象。由图可知：B电阻的阻值是　 　Ω；将电阻A、B串联后接入电路，当通过A的电流为0.3A时，A和B两端的总电压是　 　V；将电阻A、B并联后接入某电路，当通过B的电流为0.2A时，A两端的电压是　 　V。
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12.（2018·扬州）如图所示是甲、乙两种物质的熔化图象，下列说法正确的是（　　）。
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A．0～4min甲比乙吸热多          B．4～8min甲不吸热

C．0～10min甲和乙内能不断增加   D．0～10min甲和乙温度不断升高

3、 设备铭牌类

1.（2018•玉林）如图所示是某款电热水壶及其铭牌的部份参数，当电热水壶正常工作时，求：

	额定电压
	220V

	频率
	50Hz

	额定功率
	1000W

	容量
	1.5L


（1）电热水壶的电阻；

（2）将一壶水从25℃加热到100℃时，水吸收的热量[c水=4.2×103J/（kg•℃）]；

（3）若加热一壶水所需时间为10min，电热水壶的热效率。
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2.（2018·哈尔滨）随着生活水平的提高，汽车成为人们常用的交通工具。下表是两种汽车的相关数据：

请回答：
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（1）电动汽车工作时电动机最大功率是90kW，工作电压是300V，求电动机工作时最大电流是多少？电动机工作5min，电流所做的功最多是多少？

（2）电动汽车和燃油汽车轮胎与地面的总接触面积均为0.1m2,求两汽车静止时对水平地面的压强之比。

（3）若从哈尔滨经高速公路自驾到某地旅游，两地距离S0为2000km，电费或油费的预计支出是700元，通过计算说明两车能否到达目的地。（高速路上能满足充电或加油的需求）

3.（2018·龙东）现代城市人口密度越来越大，交通越来越拥堵。电动平衡车是现代较轻便的代步工具，以其体积小巧，结构简洁和驱动安全等优点，成为短途出行的理想交通工具。某品牌平衡车的部分参数如表所示。质量为50kg的小明从家骑行该品牌平衡车去体育广场，最大速度匀速行驶10min到达体育广场，行驶中平衡车所受阻力为人和车总重的0.1倍。求：

	产品
	电动平衡车

	电机额定功率
	500W

	最大速度
	18km/h

	单轮胎触底面积
	20cm2

	续航
	20km

	可爬坡角度
	35°

	轮胎个数
	2

	车身自重
	10kg


（1）小明家到体育广场的距离是多少？

（2）小明在水平路面上骑行时，车对地面的压强是多少？

（3）小明去体育广场过程中，平衡车的动力的功率是多少？
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4.（2018·齐齐哈尔）如图所示，两轮自动平衡电动车做为一种新兴的交通工具备受中学生的喜爱，下表是某型号两轮自动平衡电动车的主要参数，请通过计算解答下列问题：

	整车质量
	20kg

	锂电池电压
	50V

	锂电池容量
	10A•h


（1）图中小夏质量为40kg，轮胎与地面的总接触面积为0.01m2，小夏骑行过程中地面受到的压强为多少？

（2）锂电池充满电后能储存多少焦耳的电能？

（3）锂电池充满电后，小夏多次骑着两轮自动平衡电动车在平直路面上匀速行驶进行测试，最多行驶27km电能恰好耗尽，假设受到的平均阻力是总重力的0.1倍，求此过程中两轮自动平衡电动车的工作效率是多少？

（4）在小夏骑行两轮自动平衡电动车的过程中，为确保安全，请你对他提出一条合理的建议。
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5.（2018·齐齐哈尔）如图甲是家用电暖器，利用电热给煤油加热取暖。图乙为其简化的电路原理图，已知电阻R1＞R2，铭牌见下表。在电暖器跌倒时，跌倒开关S自动断开，切断电源，保证安全。电暖器有“高温挡”、“中温挡”和“低温挡”三个挡位，解答下列问题：

	额定电压
	220V

	煤油体积
	25L

	功率选择
	1600W/1100W/500W，三档可调

	操作方式
	手动


已知c煤油=2.1×103J/（kg•℃），ρ煤油=0.8×103kg/m3
（1）煤油温度升高20℃时，吸收了多少焦耳的热量？

（2）电暖器在中温挡时，正常工作的电流为多少？

（3）R1的阻值为多少？（写出文字说明）
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6.（2018·黄冈）爬梯式混凝土搅拌机(如图)是用于一般建筑工地、桥梁水电等工程的建筑机械,由搅拌部分和提升部分组成。工作时,搅拌机将原料加工成混凝土后自动倒入运料斗。在提升电机的带动下,运料斗通过顶端的定滑轮沿竖直爬梯上升到一定位置,然后将混凝土缷下。已知某型号爬梯式混凝土搅拌机部分参数如下表所示。求
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(1)若搅拌机与地面的接触面积为0.05m2,则工作前搅拌机对水平地面的压强是多大?

(2)若运料斗每完成一次运料平均耗时lmin,每次所装混凝土质量为400kg,则运送30m的混凝土需要多长时间?设混凝土的密度为2×103kg/m3。

(3)某次将装有4000N混凝土的运料斗提升到某高度用时16s,提升部分的机械效率为80%，则提升过程中运料斗受到爬梯的阻力是多大?不计绳重、滑轮摩擦及空气阻力。
7.（2018·十堰）小天收集了一些数据填在下表中。如果该车满载货物后在平直的公路上匀速行驶100m，货车受到的阻力是车重的[image: image67.png]


那么在此过程中：[image: image68.png]
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该货车车牵引力是多少？牵引力所做的功是多少？
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燃油完全燃烧放出的热量是多少？
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该货车发动机的效率是多少？
	品牌型号
	东风xx
	外型尺寸
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	变速箱
	A85
	空车质量
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吨

	最高车速
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	满载时载货量
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吨

	空载百公里油耗
	12L
	燃油密度
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	满载百公里油耗
	20L
	燃油热值
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8.（2018·连云港）电子驱蚊器利用变频声波直接刺激蚊虫中枢神经，使其非常痛苦，食欲不振，繁殖力下降，无法在此环境生存，从而达到驱蚊的目的其部分参数见表格，取g=10N/kg关于驱蚊器下列说法错误的是（  ）。
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A. 驱蚊器的重力为0.6N；

B. 驱蚊器发出的声音能被正常人听到；

C. 驱蚊器刺激蚊虫中枢神经利用的是超声波；

D. 驱蚊器工作10h消耗电能为0.02kW•h
9.（2018·包头）我国自主研制的第三代常规动力潜艇具备先进的通讯设备、武器、导航等系统和隐蔽性强，噪声低、安全可靠等优异性能，主要技术参数如下表（海水的密度近似为1.0×[image: image80.png]


kg/m³，g=10N/kg）。求：
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(1)潜艇在水上航行时受到的浮力是多少？在水下行驶时排开水的体积是多少？

(2)潜艇由水下某位置下潜到最大潜水深度处，潜艇上一个面积是400cm²的观察口受到海水的压力增大了4×[image: image82.png]


N，则潜艇原来位置的深度是多少？

(3)潜艇在水下以最大输出功率匀速行驶1h，发动机输出的能量是多少？若发动机以最大输出功率工作时螺旋桨推进器效率为80％，潜艇以最大航速匀速行驶时受到水的平均阻力f是多少？
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